

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

Адреса: The Provincial Library
Cor. Pritchard Ave. and McGeorg St.
Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

ПР. VI.

4. 63.

СУБОТА, 14. ЧЕРВНЯ 1924.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, JUNE 14th 1924.

No. 63.

VOL. VI.

Між Італією і Туреччиною може прийти до війни

ІТАЛІЙЦІ СКОНЦЕНТРУВАЛИ НА ОСТРОВІ РОДОС ВЕЛИКУ СИЛУ ВІЙСЬКА.

Європейські дипломати заявляють, що прем'єр Муссоліні планує війну проти Туреччини.

ВІДЕНЬ, 13. червня. — На співі тут донесення вказують на можливість війни між Італією та Туреччиною після того, як Італійці висадили на острові Родос 2,000 нових жовірів. Вже від кількох місяців Італія концентрувала своє військо на острові Родос, аж доки італійський гарнізон не став абсолютною за величезну Туреччину почала непокоїтися, однак італійський посол заявив турецьке правительство, що нема причин до побоювань.

Європейські дипломати не можуть знайти нічого оправдання на концентрацію військ

на Родосі як це, що Муссоліні планує авантюру, себто війну проти Туреччини. В найбільш чужих часах Муссоліні мусить показати своє дійсне обличчя. На підставі Севрського договору Італія мала дістати велику частку Туреччини під сферою спеціальних впливів. Греція дістала в той час Смирну, Греція сильно окупувала свою полосу, а Італія ні. Мустафа Кемаль Паша і його англійські націоналісти прогнав Греків в море. З побідою Туреччини над Греками вся нація на спеціальній сфері розвіялася, однак Італія, як okazується, віджила надію на одержання своєї пайки.

НІМЕЦЧИНА ПРОТЕСТУЄ ПРОТИ ПРИСУТНОСТІ ФРАНЦУЗЬКОГО ВІЙСЬКА В САР.

На основі Версальського договору Франція не має права держати військо в долині Саар, каже Р. Д. Во.

ЖЕНЕВА, 12. червня. — Німеччина запротестувала до "Ліги Націй" проти присутності французького війська в долині Саар, німецьким вугільним району, де на основі Версальського договору Франція має виключні права на експлоатацію вугля через 15 років. Німеччина скаржится, що дальша присутність французького війська буде мати некорисний вплив на пдебіцит, який вирішить будучість саарської території.

Долина Саар знаходиться тепер під адміністрацією "Ліги Націй". Будучий плебіцит вирішить, чи має задержатися правління встановлене Версальським договором, чи Саар має злучитися з Францією або Німеччиною.

Р. Д. Во, бувший мейор Вінніпега, був через три і пів року представником Вед. Брита-

нії в раді Саарської долини. Він каже, що на основі Версальського договору в долині Саар не мало бути ніякого війська — плаченого або охотничього — за винятком льокальної жандармерії або поліції.

Та проте французьке правительство задержало там себе військо від самого початку, а в один час окупація находилася в руках чорних африканських жовірів, що було дуже противне населенню і уважалося обидно для него.

На кожнім засіданню "Ліги Націй" підносили протест проти цього порушення Версальського договору, однак французькі представники завжди відповідали, що військо є потрібне для охорони майнів, оперованих французьким правительством. Така відповідь була звичайним викрутком, бо ніякої охорони майнів не потребували.

ПАРЛЯМЕНТАРНА КОМІСІЯ ЦІЛКОМ ОПРАВДАЛА МІНІСТРА ПРАЦІ МОРДОКА.

ОТТАВА, 13. червня. — 14 голосами до 8 парламентарна комісія привілеїв і виборів прийняла вчора ліберальну поправку, в якій сказано, що обвинувачення проти міністра праці Мордока не є доказані. Поправка була поставлена ліберальним послом Джерманом з Веленд.

У внеску, який постановив був консервативний посол Портер з Вест-Гейтсінга, говорилось, що обвинувачення проти Мордока були доказані. Портер обвинувачував Мордока, що він покористувався інформацією, яка була йому доступна як міністрові, і витягнув з оттавської філії Гом Бенк-у \$4,050 два дні перед збанкрутуванням того банку.

У прийнятій комісією ліберальної поправки сказано, що

Мордок витягнув свої гроші з банку не на основі інформації, яку він мід дістати як член кабінету. Зізнання перед комісією виказали, сказано в поправці, що Мордок дістав інформацію про ліжкий стан банку як приватний горожанин від Дж. Н. Гордона, заступника спікера (предсідателя) парламенту, підчас розмови з ним 9. серпня 1923 р.

За ліберальною поправкою, оправдууючою міністра праці Мордока, голосувало 10 лібералів і 4 прогресистів. Проти поправки голосувало 6 консервативів і 2 прогресистів.

МОСКВА, 11. червня. — Як можна судити до опіній редакторів передових газет, Радянський Союз є вдоволенний з того, що Едвард Ерріо може стати прем'єром Франції.

В цілій Румунії проголошено воєнний стан.

ПРАВИТЕЛЬСТВО БРАТІЯНУ СКОНФІСКУВАЛО НАФТОВИ ПОЛЯ ЗАГРАНИЧНИХ КОМПАНІЙ.

Консервативна і аграрна партії є пригатовані повалити монархію і встановити республіку.

ВІДЕНЬ, 12. червня. — На співі тут відомості кажуть, що після успішної демонстрації генерала Авереску, в цілій Румунії проголошено воєнний стан. Всі публічні мітинги зітнули заборонені.

Генерал Авереску обіцяв королеви Фердинандови здержатися від всяких насильств крок до часу, поки правительство Братіяну не буде мати спромоги зрезигнувати.

Кажуть, що британські і американські інтереси в Румунії піддержують ген. Авереску. БУКАРЕШТ, Румунія, 13-го червня. — Брати Братіяну, один прем'єр а другий міністер фінансів Румунії, сконфіскували нафтові поля вартости \$150,000,000, що належали до "Стандард Ойл", "Роял Доч" і французьких, бельгійських та голландських нафтових компаній.

У відповідь на протестаційний лист від заінтересованих компаній — міністер торговлі

Танкреді Константінеску заявив, що права особистої власности не є більше непопушні в Румунії. Ця заява міністра торговлі є також відповіддю на протести британського, французького і американського міністрів, що були заложені минулого тижня.

Перед лицем острого протесту трох правительств брати Братіяну оповістили, що новий закон про копальні, який сконфіскує всю заграничну нафтову власність, буде ухвалений парламентом перед його відкриттям дня 30. червня. Під теперішню пору консервативна і аграрна партії є в процесі злуки, що зробить їх домінуючою партією в краї. Сподіюється, що ця нова партія зажадає, щоб її негайно передати владу, і як король Фердинанд відмовиться це зробити, вона є пригатована повалити монархію і встановити республіку.

ПОВСТАННЯ В АЛЬБАΝІЇ ЗАКІНЧИЛОСЯ ВСТАНОВЛЕННЯМ НОВОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА.

За старого режиму багаті були вільні від податків і тепер державна каса є цілком порожня.

РИМ, 12. червня. — Революція в Альбанії, що розпочалася і закінчилася захопленням Тирани, довершила победу демократичної партії і розпочала нову еру в Альбанії. Тимчасове правительство, яке обнімає владу за одобренням населення, не буде мати легкого завдання. Фінансувати край порожною касою не є легкою річю.

За старого правительства багаті були вільні від податків і правительство витратило всі свої приходи на платню для своїх прихильників. Тепер нема грошей, щоб можна було до чогось взятися; нема навіть грошей на дороги і наводнення, на чім полягає весь будучий розвиток краю.

Нове правительство поставило собі за шіль зробити в Альбанії новий край. Щоб це здійснити, правительство мусить дістати за границею маду позичку, доки буде виготовлена нова податкова програма.

Ахмед Зога, голова попереднього правительства, втік разом з кількома вірними прихильниками. Перед його втечею від него дезертирували до повстанців або просто втікали майже всі його помічники.

ГРЕЦЬКІЙ РЕПУБЛІЦІ ЗАГРОЖУЄ ПЕРЕВОРОТ.

Бувшого прем'єра Венизельоса роблять відвідальним за резигнацію грецького кабінету.

АТЕНИ, 12. червня. — Тут побоюються, що після усунення міністра війни Кондітиса і іменування на його місце ген. Папгаляоса, Греції грозить нова революція.

Кондітис має великий вплив серед жовірів і вони планують зробити його диктатором. Самий Кондітис розпочинає офензиву і заявив, що прожене з міста прем'єра Папанастасоса.

Ворожнеча між прем'єром і Кондітисом зайшла ізза того, що міністер війни хотів побільшити видатки на армію і флоту. АТЕНИ, 13. червня. — Газета "Політа" робить бувшого прем'єра Венизельоса відвідальним за недавню резигнацію грецького кабінету. Газета пише, що Венизельос стереться назад дістатися до кабінету і обняти прем'єрство. Свої інформації редактор газети дістав з правительственных жерел.

АТЕНИ, 11. червня. — Румунія визнала грецьку республіку поміжю спротиву румунської королеви, котрої дочка, буюша королева Греції, находиться в Румунії на вигнанню.

СТРАЙК НА ЕЛЕКТРИЧНИХ ЗАЛІЗНИЦЯХ В ЛОНДОНІ ЗАКІНЧЕНИЙ.

ЛОНДОН, 13-го червня. — Страйк в лондонських електричних стаціях, який заставив був рух електричних залізниць в місті, закінчився вчора вечером і робітники повернули до праці. (Депеша з Лондону не подає, на яких умовах робітники повернули до праці.)

КУЛІДЖ КАНДИДАТОМ НА ПРЕЗИДЕНТА.

КЛІВЛЕНД, Огайо, 13. червня. — На відбуваючійся тут конвенції республіканської партії Калвін Кулідж, теперішній президент "Злучених Держав", зістав іменованим кандидатом на президента при слідуючих виборах, що відбудуться в листопаді ц. р.

Кулідж дістав 1,065 голосів, Ла Фолет 34, Джанстон 10.

ДОС КАНДИДАТОМ НА ВІЦЕ-ПРЕЗИДЕНТА.

КЛІВЛЕНД, 13-го червня. — Бригадир-генерал Чарлс Дос зістав іменованим вчора ввечері кандидатом на віцепрезидента Злучених Держав. Дос прийняв номінацію конвенції республіканської партії.

СТРІЛЯЛИ НА УПРАВІТЕЛЯ ЗАЛІЗНИЦ.

ГАВАНА, Куба, 11. червня. — Тут прострілено генерала Арчибалда Джека, генерального управителя Злучених Залізниць Гавани, на котрих робітники застрайкували. Завдава на вистрілом рана не є небезпечна. Після вистрілу арештовано 19-літнього хлопця, якого обвинувачують о замах на генерала.

Генерал Джек є уроженцем Англії і ветераном британської армії.

РЕЗИГНАЦІЯ ЛИТОВСЬКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА.

КОВНО, Литва, 10. червня. — Литовський кабінет з прем'єром Гальванускусом подався до димісії. Резигнація кабінету наступила після того, як парламент відкинув правительственный законопроект в справі будови залізничці з Мемеля до Ковна. Фонди на будову залізничці мали прийти з позички затягнутої в Англії.

ВИБІР ПРЕЗИДЕНТА ФРАНЦІЇ І ЧИСЛО 13.

ВІННІПЕГ, 12. червня. — Кажуть, що число 13 є нещасливим. А поміжю того вибір нового президента Франції є тісно звязаний з числом 13. Як подають нинішні телеграмми з Парижа, вибір нового французького президента має відбутися в п'ятницю 13 червня.

Президента вибере 13 з ряду парламентарів. Вибраний на той високий уряд чоловік буде 13 з ряду президентом Франції. Новий президент поручить Ерріо утворити кабінет з 13 міністрів.

МОСКВА, 7. червня. — Остання перепись виказує, що в Москві є 1,511,045 жителів, з того числа 1,354,754 Росіяни.

ФРАНЦУЗЬКІ ЛІВІ ПАРТІЇ ВИБРАЛИ ПЕНЛСЕ КАНДИДАТОМ НА ПРЕЗИДЕНТА.

Новий президент поручить Едвардові Ерріо утворити нове французьке правительство.

ПАРИЖ, 12. червня. — На нараді партій лівиці, що відбулася сьогодні для вибору кандидата на президента республіки, Павло Пенлев, президент палати послів, буде вибраний президентом Франції.

Програма, що має привести до порядку теперішню хаотичну політичну ситуацію, є така: 1) Національне зібрання вибере завтра у Версаїю нового президента французької республіки.

2) Едвард Ерріо, провідник радикальних соціалістів, буде назначений в суботу прем'єром.

3) Ерріо утворить в неділю новий кабінет.

4) Новий кабінет буде представлений в понеділок палаті послів.

ника Мілерана. Загально вважають, що Павло Пенлев, президент палати послів, буде вибраний президентом Франції. Програма, що має привести до порядку теперішню хаотичну політичну ситуацію, є така: 1) Національне зібрання вибере завтра у Версаїю нового президента французької республіки.

ЗАГАДОЧНЕ ЗНИКНЕННЯ ІТАЛІЙСЬКОГО СОЦІАЛІСТИЧНОГО ПОСЛА МАТТЕОТТИ.

Підозрівають, що посла стратили фашисти, так як він виступав в парламенті проти режиму Муссоліні.

РИМ, 13. червня. — Тут оповіщено, що соціалістичний посол Маттеотти, генеральний секретар об'єднаної соціалістичної партії, минулого вівторка подівся десь нагло і загадочно зі свого дому.

На першій засіданню цієї сесії парламенту Маттеотти виступив був остро проти фашистського правительства. Він мав також промовляти в парламенті вчора і критикувати фінансову політику правительства. Так отже побоюються, що його зникнення є ділом рук фашистів.

Жінка подівшого посла каже, що останній раз вона бачила його у вівторок по полудні, як він, без каленюха і майже без грошей, пішов до поблизького склепу купувати тютюн. Пізніше того самого дня його бачили деякі приятелі, і після цього по нім застиг слід.

Угорське правительство вичеркнуло з офіційного списку дипломатичного корпусу представників бувшого царського посольства.

ПОЛІЦІЯ АРЕШТУВАЛА В ПОРТ АРТУР, ОНТ., ЧОТИРОХ БЕЗРОБІТНИХ.

ФОРТ ВІЛІЯМ, Онт., 12-го червня. — Минулого вівторка арештовано в Порт Артур чотирох безробітних за викликування заколоту. Арештування наступило після мітингу безробітних, на якім п'ятнавою домінуюче правительство за його імїграційну політику та мійську раду за заведення реєстрації безробітних.

Після мітингу безробітні пішли на поліційну стацію зареєструватися і там чотирох з них арештовано. Імена арештованих є слідуючі: Артур Гордон, С. В. Вудс, А. Дж. Тамсон і С. А. Сірлс. Іх вважають провідниками безробітних.

В ОДЕСІ ЗАСУДЖЕНО НА СМЕРТЬ 5 ШПІОНІВ.

ОДЕСА, 7. червня. — Революційний трибунал в Одесі засудив на смерть 5 осіб, обвинувачених о шпіонажу в корист Польщі. П'ятох інших обвинувачених засуджено на в'язницю від 1 до 10 років. Між засудженими на смерть є др. Марія Найданова, яка

Всі провідники безробітних носять відзнаки "I.W.W." (юні "Промислових Робітників Світа").

БЕЗРОБІТНІ БУЛИ ЗНОВ У МІОРА.

Минулого четверга делегація від безробітних була на послуханню у мейора Вінніпега Фармера. Нежонаті члени делегації заявили, що вони кожного ранку о 6-й годині були в емплімент-офісі, однак роботи там не було. Многі казали, що є вінніпегськими мешканцями, або мають Вінніпег за свій осідок, к'длі працюють при будові аборів лісі.

працювала в шпиталі і зорганізувала шайку шпіонів, до котрої втягнула також радянських урядовців і офіційнів Червоної Армії. Ця шайка дістала документи про силу і розклад Черв. Армії і передала їх польському генеральному штабові. Між засудженими на смерть є також ген. Комаров, який був інструктором в артилерійській школі.

“UKRAINIAN LABOR NEWS”
Published three times a week by the Ukrainian Labor News Ass'n,
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man.
Subscription per year \$4.00
Telephone: J 1465.

“УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ”
газета для робочого люду — виходить три рази на тиждень:
у вівторок, четвер і суботу.
Видає Створариення “Українських Робітничих Вістей”.
Предплата на рік \$4.00
Адреса:
UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada

Непомишених в газеті рукописів не повертається, крім тих дописувачів, які
визначили, що бажає звороту свого рукопису на випадок його непоми-
шеності та зазначили почтовий стемпель на його пересилку.

ОГЛЯД ОСТАННІХ НОВИН

АМЕРИКАНСЬКІ ДЕМОКРАТИЧНІ ЗАКОНИ І ЇХ ОБОРОНЦІ.

В одному з попередніх чисел “У.Р.В.” було поміщено довгу статтю про те, як то “миогонадійні” синки “достойних” батьків — шікаговських мільонерів “залядали” грошею убили си- на іншого мільонера. Відтак на слідстві показалося, що на совісті цих “визначних” студентів лежить не одна жертва їхніх “пригод залядали грошею”.

Хтось може сказати, що і в чесній сім’ї трапляються злодії. Коли-ж ми приглянемося до буржуазної сім’ї, до цієї її “демократичної” системи і цивілізації, то тут не за злодієм приходиться шукати, але за... чесним.

Що таке є буржуазне виховання? На якій літературі ви- жовує “американська демократія” молоде покоління? На пі- кертонівській. Переглянемо тисячі американських величезних днівників, тижневиків і місячних журналів? Переглянемо цілу американську демократичну белетристику? Та-ж там на кож- ній сторінці, в кожному творі вчитатеся “пригоди залядали грошею і пригоди залядали пригоди”. Цілі величезні журнали присвячені спеціально авантюризмом, гороризмом, хитрим злодіям, бутле- герам і виборкам мільонерських синків і дочок.

А підемо вище, до самих державних і виховачих установ. Сенатська комісія викрила, що в міністерстві справедливості Злущених Держав силляи укривателі бутлегерів і злодіїв. Го- ловним укривателем і спільником бутлегерів був сам міністер “справедливості” Догерті.

Бувший міністер внутрішніх справ Фолд через двадцять літ знаний серед горожан свого міста як першорядний крутий. Секретар маринарки Денбі, який разом з Фолдом віддав державні нафтові землі приватним капіталістам, знаий як лю- дини обмежена, яко попросту — йодуп, якого навмисно по- саджено на високу посаду, бо за його плечима можна було ве- личим і хитрим злодіям добре руки нагріти.

Так характеризує цих міністрів буржуазна саскатунська газета “The Saskatoon Daily Star” з 2. червня.

Такі злочини, як підпади і убийства — нічо в порівнянні до тих злочинів, які повонили ці представники “демократії” і голови уряду, каже вище згадана газета. Звичайних убійни- ків і підпалачів карають смертю, або до смертною вазницею. Людину, що голодна вкраде кусок хліба, карають місяцями а то й роками тюрми. А ці великі злочинці — на волі і волості з голови не упаде. Згадана саскатунська газета каже, що навіть царський або кайзерівський суд покарав би таких зло- чинців в себе, а американська “демократія” не покарає. (Хто знає, може це винагородити їх за “образу чести”.)

Говорячи про олові цієї “північно-американської цивіліза- ції”, “The Saskatoon Daily Star” зачисляє до неї й Канаду і вка- зує на зрабування в Онтаріо народних грошей бувшими члена- ми уряду, над якими ведеться судство. Газета ставить пита- ння: “Але чи вірять хто небудь з Канадійців, що робітники (booters) будуть покарані?” І тут же сама відповідає: “Ні, вони висмикнулися з того (they will get away with it), як вони вис- микнулися вже безчисленну скількість разів в минулім”.

Так пише вже буржуазна газета про буржуазні демокра- тичні закони, і порядки, що не тільки покривають злочинців, але ще й поядять їх.

ЩЕ ПРО ТІ САМІ ЗАКОНИ, ТІЛЬКИ З ІНШОГО БОКУ.

Ми не можемо на цім спинитися хоч би тому, що нам хтось може закинути односторонність і тищити від ніс фактами, що дивись, мовляв, в Монреалі саме тепер судять робітників, що серед білого дня на улиці убийли шопера і зрабували щось 142 тисячі доларів, або в самим тати Вінніпегу судять україн- ську жінку, що убийла свого чоловіка і т. ин.

Так, ми цілком з цим згідні. Ми додамо ще від себе: суд- ять і тяжко каравать на підставі американських “демокра- тичних” законів не тільки дрібних злочинців, але ще тящє ка- рають тих, хто не повівся ніяких злочинців. А це якраз тих, що пнуть цю злочинну систему, яка поядить злочинців ма- лих і великих, тих що борвать трудові визискувани маси. Хо- чете приміри? Паперу не вистарчить, щоб їх списати. Хочете знати як їх катують в американських тюрмах? Читайте твори Алтона Сінклера.

Ось що каже про це вище згадана саскатунська буржуаз- на газета:

“Через двадцять років ми чули на рогах вулиць Сремій, довговолосих бесідників з глибоким серцем народа, як вони піднесеним голосом остерігали нас і осуджували. Ми з погордою класифікували їх як “анархістів”, “соціалістів”, а в останніх часах як “большевиків”. Ми хотіли пакувати їх до наших в’язниць за найвишніше зі всіх обвинувачень — бунт. Цей людеі, з котрих можна безперечно порівняти до старозавітних пророків, з котрих більшість є такі невевні в справі повалення правителів як мотил, паквавно до пишеть за “бунт” (злочин, який відбуваю, щоби відпавдав їхній діяльність, і який, як це недавно вказано, не існує між британсько- му законом), в той час як робітникам і зрадникам, у воєний і мирний час однаково, не лише дозволялось розпростратися і товстіти, але й вносі їх обо- ждалось”.

Так пише про демократичні закони буржуазна газета. Закони американської “демократії” тяжко карають тих, що осміляться їх птнувати. Карають з насолодою, з “христия- нським чуттям”. Ось недавно якийсь вчений хемік в стейті Невада, побожний християнин, який з “побожности” незахотів оголосити свого імени, винайшов новий “гуманітарний” спосіб смертної карі, який мав би так виглядати: засудженого садять в маленьку кімнатку, голову прикріпляють так, щоб не по- вернулась на бік, перед очима ставлять евангеліє, розкриті в тім місці, де говориться щось, що відповідає злочинної засу- дженого, в ролі: “не пожелай осла твого ближнього”, або “раб

не більший за свого пана”, і так смертник поступенно умирає від ушляпачючого газу, який напускають в кімнату. Бачите, який “високхристиянський” поступок. І смерть легка, і смертник має час перед смертю покаятися у своїх грі- хах і піти в царство небесне.

Отак, для одних в Америці існує надто суворий, вищука- ний закон, а для других “free country”. Там навіть єпископа судять за... комунізм, а міністрів пускають вільними за міліо- нові злодійства.

Це називається: “Північно-американська цивілізація”.

ШЛЯХЕТСЬКА ПОЛЬЩА ТАКОЖ “КУЛЬТУРІТЬ”.

Але дость про американську “демократію” і її закони. Коли мова йде про большевиків, комуністів, взагалі про тих, що не погоджуються з “демократичними” законами, то і Евро- па не втікла від Америки. А в Польщі, наприклад, до категорії комуністів зачисляє і всі національні меншости, а на “сходніх кресах” до тої самої категорії зачисляє і національні більшо- сти. Після того, як цілий чесніший світ здригнувся від варвар- ських вчинків польських тюремщиків у Львові, вони тепер та- кож завели у львівських тюрмах відомий американський “third degree” (третью степень). Іншими словами, замість нагайки, була, гуми, дроту і цвяків, ввели електричний ток. Після за- яви компетентних осіб, три години муки електричним током роблять чоловіка ідіотом, і він тоді на приказ катів підписує всіякі “визнання”, яких тільки від него вимагають.

Кілька люде будуть читати про наш вік “культури і цивіліза- ції” з більшою огидою, як ми читаємо тепер про канибалів. Що-ж, товаришу, ми не винні, що живемо в двадцятім сто- літті.

УГODOВЦІ ХОЧУТЬ “КУЛЬТУРНОЇ РЕВОЛЮЦІЇ”.

Дня 25. мая закінчилася в Ванкувер конвенція британсько- колумбійської секції Канадійської Партії Праці. На тій конвен- ції прийшло до гоїтної боротьби між комуністами і представ- никами угодловських робітничих організацій, особливо пред- ставниками Федеративної Партії Праці.

Боротьба почалася відразу як тільки комітет, що випра- цював конституцію, поручив включити в цю секцію слідую- чу точку: “Знесення капіталізму і передача робітникам, які пра- цюють фізично або умово, всіх оловців їх праці”.

Цю точку завзято обороняв т. Кевана, представник округ- ного комітету Комуністичної Партії Канади. Проти него висту- пили делегати Федеративної Партії Праці, які завзято борони- ли святу і недоторкану приватну, власність капіталістів, прикрі- паючи свою собачу вірність панам державною конституцією і... “культурною революцією”.

Далі звелено було боротьбу над тим, чи Канадійська Пар- тія Праці має стремити до встановлення робітничо-фермерсько- го правителівства. Представники вище згаданой Федеративной Партії Праці й тут осталися вірними своїм панам-капіталістам і старалися всіма силами оборонити їх право на верховодство краєм. Маючи за собою більшість, вони відкинули питання про робітничо-фермерське правителівство.

Так само ухвалили не підприємити ніяких кроків для бо- ротьби з такими фашистськими організаціями, як Ку-Клукс-Клен і “Кроссдерер”.

Цікавим є, що на конвенції було 74 делегати, які представ- ляли тринадцять три організації, а над питанням про фермерсько- робітничі правителівство голосував всего 40 делегатів (17 — за, а 23 проти). Де були решта 34 делегати? Сиділи та ди- вилися поспускавши вуха, чи граля в кулі? Про це повинні спитати їх ті, що їх вислали. Бо вже ліпше можна признати рацію капіталістичному наганячеві, що завшився між робітничі- ряди для виконувани обовязків своїх панів, чим тому, якого робітники вислали на конвенцію, як свого делегата, а який не знав, що він там має з собою роботи.

Одними делегатами на цій конвенції, що боронили ін- тереси робітництва і фермерства, були комуністи. Це повинні собі запам’ятати робітники і фермери Брїтіш Колумбії.

Волинець.

ЗА ЩО СУДЯТЬ ІНДУСЬКИХ КОМУНІСТІВ.

Лист тов. Роя до прем’єра МекДоналда.

Як доносять газети, провід- ник індуської компартії, член Комітенту, т. Рой, звернувся з отвертим листом на імя МекДо- налда, міністра колоній Олі- вера, робітничого уряду та ро- бітничий клас Великобританії.

Лист звучить: “Панове й дорогі товариші! Тепер в Індії відявлено слу- хання процесу, на якому буде вирішено право на політичну самостійність 300 мільонів лю- дей індуської робітничої класи. Начальник таємної поліції з наказу індуського уряду пере- дав судові 8 осіб, а між ними й мене за “змову проти корольов- ського суверенітету”. Нас об- винувачують за те, що ми ви- виснали заколот серед робітни- чої класи в Індії та пробували організувати робітничу класу в політичну партію.

Панове з робітничого уряду й ви, трудящі Великобританії! Це не нас, 8 індуських переслі- дув індуський суд; бо вся інду- ська робітнича клася прагне до політичної самоорганізації й вся робітнича клася нетерпич- це чекає вирішення суду.

Традиційне обвинувачення за “змову” висуноє з метою при- думати робітничий рух, який де-далі зростає та прагне до по- літичного, економічного та со- ціального звільнення індуських трудящих, бо тепер в Індії то- читься бій політичного, еконо- мічного та соціального харак- теру.

Він глибоко революційний у повному розумінні цього слова, бо він прагне змінити становище індуської робітничої класи. Не можна так легко, як це ма-

бути де-кому* й хотілось би, припинити цей величезний рух, який уже захопив широкі маси населення. Не можна назвати боротьбою за “таємною змовою” льокавт 150,000 текстильщиків у Бомбаї, кулеметів та ручні гранати колоніальної поліції проти робітничих демонстра- цій.

Я питаю вас, панове члени у- ряду, які називають себе пред- ставниками великобританійської робітничої класи. “Хіба при- належність до ІІІ. Інтернаці- оналу є злочинним в Англії та домініях?”

Хіба комуністична партія у- творена та існує в Великобрі- танії нелегально?

Чи не, тому нас передали су- дови, що те, що є беззичне в Англії, стає погрозом, коли йде мова про волю 300 мільонів лю- дей?

Індуські трудящі маси чека- ють вирішення вашого робітни- чою уряду для того, щоб запи- сати його в історію своєї бо- ротьби за звільнення”.

ДОМАГАННЯ ПЕНСИ ДЛЯ СТАРИХ.

Відділ Злущених Фермерів Алберти в Доггес ухвалив ре- золуцію, в якій домагається від федерального правителів- ства пенсії (долопомої) всім 65-літнім і вище горожанам, дохід яких вносить менше як \$500.00 річно. Фермери вказу- ють, що низька ціна на фар- мерські продукти і безробіття збільшили число людеі, які не в силі самі себе виживити.

ЛІПШЕ ПІЗНО, ЧИМ НІКОЛИ.

В цім числі “У.Р.В.” подає- мо докінчення відозви пред- ставників української інтелі- генції на Україні “до радян- ської інтелігенції та всего ра- дянського суспільства”.

Коли переглянемо імена тих людеі, що підписали цю відоз- ву, то побачимо між ними ба- гато тих, що після пролетар- ської революції утікли з У- країни за кордон під покрови- телівство антанті. Там ми бачимо імена соціал-револю- цїонерів, групи М. Грушев- ського, бувших міністрів за- часів Центральної Ради: Н. Христюка, Ол. Жуківського, Ів. Штефана, Мик. Шрага; ука- ліста (бувшого Винниченків- ця) Васкля Мауренка; акаде- миків М. Суліму, М. Плевако і багато, багато інших людеі науки і бувших політиків.

До тої відозви нам не оста- ється нічого додавати. Є це публічне, чи всенародне при- знання своїх старих помилок, це сповіді і каяття в своїх минулих поступках і завірення працювати в майбутньому для добра працюючих.

В цій відозві представники української інтелігенції всія гадуєть науки бичують всю мильну роботу української ін- телігенції підчас революції і горожанської війни, що “зля- калася енергії українського трудового народу”, “недовір- яла своєюи народом” і “по- чала шукати певних буржуаз- них рук (в Німціи, Польщі, міжнародних капіталістів), щоб їм можна було передати керу- вання Україною для ліквідації революції”.

Ось що говорить інтеліген- ція про свою дорогу в мину- лім:

“Ця дорога привела украї- нську національну інтелігенцію, як на Великій Україні, так і в

НОВА ХВИЛЯ ПОЛЬСЬКО-ШЛЯХЕТСЬКОГО ТЕРОРУ.

10,000 в’язнів “на кресах”.

ЛЬВІВ, 21. мая. — Газети повідомляють, що в поль- ських в’язницях на східніх о- країнах тепер сидить 4,000 політичних в’язнів. Значно біль- ше число політичних в’язнів перебуває у арештантських будинках при поліції.

На де-яких “постеруках” дефензиви число політичних в’язнів перевищає число в’язнів якої небудь великої в’язниці. Можна без помилки сказати, що на східніх окраїнах число в’язнів перевищає 10,000 осіб.

У квітні в Польщі відбулося 15 судових процесів над Укра- їнцями, Білорусами, Німцями та Російцями. Більшість при- судів — від 3-ох до 10-ти років каторги.

У Гродні 35 арештованих Білорусів та Литовців оголо- сили голодівку з приводу жор- сткого поводження та й че- рез те, що їх тримають у в’яз- ниці протягом 2-ох років без саідства й суду. Серед тих, що голодуєть, є білоруський посол союму Сергій Баран. Він захорів на сухоти.

В’язні писали із в’язниці ан- глійському урядові протест проти насильств, у якому зма- льовують жалкія сцени кату- вання у гроднській в’язниці.

ЩЕ ПРО РОЗСТРІЯ В ЗАБОЛОТОВІ.

ЛЬВІВ, 21. мая. — Газети переказують подробиці роз- стрілу робітничо- селянської маніфестації в Заболотіві. По- переду маніфестації йшли се- льяне-Українці у національній костюмах. Над ними майорів червоний прапор з написом: “Хай живе У.С.Р.Р.”. “Хай жи- ве вільна Східня Україна”.

При перших же вистрілах ціла лавя впала на землю від жандармських куль, 4-ох селян убито на місці, решту тяжко легко поранено. Всіх поране- них в кількох возах переве- зено до шпиталю, а відтак до Львова до в’язничого шпиталю.

Жандарми тепер чинять чис- ленні арешти серед селян. О- дів з поранених у відповід на питання слідчого про причину маніфестації написав: “Пане старосто і ви міністри! Ска- жіть, за що стріяли жандар- ми у тих, що платять найбіль-

ЧЕРВОНІ ІСКРИ.

Куди не повернісь, куди не глянь — всюди червоніють червоної іскри, і своїм сьйвом червоніє маси голодних, по- неволених, визискуваних, за- паляють їх серця до бороть- би, а на зморщені їх чоли, ви- паляють червону п’ятьраменну зізвяду.

Червоної іскри запалили но- вими ідеями і стремліннями у- країнську інтелігенцію на У- країні. Хто не вірить, хай про- читає 3-ту сторінку мильно- го числа “Укр. Роб. Вістей” і докінчення відозви тої інтелі- генції в цім числі “У.Р.В.”.

“Укр. Голос” хоче “ском- промітувати” Юрка Тутюни- ка перед читачами “У.Р.В.” в той спосіб, що відсилає їх до “Укр. Роб. Вістей” з перед двох трох літ.

І добре робить. Ми також радимо нашим читачам те са- ме. Читайте, товариші і пере- конайтеся про силу червоної іскри, від яких навіть Тутюни- ки червоніють. Від тих іскр не червоніють тільки дурні, хрупі, народні зрадники і доношкці, бо вони знають, що їм нема місяця в рядах працюючих.

Одна телеграма (перша) до- носить, що Турки воніють хри- стиян з Анатолії в Сирію.

Друга телеграма доносить, що Італія збирається воювати з Туреччиною і висаджує вже війська на острові Родосі.

Завжди виходить так, що як тільки якась християнська дер- жава хоче вонівати з Турками, то перед тим телеграми доно- сять, що Турки б’ють християн. Треба, значить, причини.

Ще тільки в минулім числі “У.Р.В.” писалося про “лучі смерті” Метуса та про те, як буде виглядати майбутній сві- това війна, а нині вже телегра- ма з Лондону доносить, що Ернест Велш зробив такий ви- нахід, який зводит на ніщо лучі Метуса. Велш винайшов нову форму воєний машини, яка випускає в повітря крилаті огнівні ракети, які розриває- нись, силлять на землю до- шем розтопленого металю.

Хай живе “цивілізація”!

Ще не так давно Злущені Держави вигнали секретара польського посольства за те, що він торгував мушайном.

А недавно в Монреалі ареш- товано урядника еспансько- го консуляту, який торгував опіумом.

Таким червоної іскри не по- можуть. Таким треба “лучів смерті”.

Галицькі трудовики (партія Петрушевича — Бачинського) страдили голоду, шукаючи в польській шляхті за автоно- мією для Галичини. Кого-б не вибирали на свого голову — кожний відмовляється. Відтак почали виборити позачом. Але кожний позачом вибран- ий був так довго головою, поки його не повідомили. Скоро ліше отримав повдомле- ння, зараз трапив голоду і резагнував.

Хай живе безголовя серед не- трудових трудовиків!

Телеграма з Відня доносить, що в Румунії проголошено воє- ний стан.

З ким збирається воювати уряд Букарештеску?

Покищо з громадянним Румунійським... Себто, з румунійськими робітниками і се- льянами.

В Алябані революція закін- чилася побідом “демократії” над феодалами.

Тільки, що закінчилася.

А в Греції починається рево- люція феодалів проти дем- ократії.

Кажуть, що Румунія, Поль- ша і Туреччина заклчили по- трийний союз.

Що-ж, при компанії і смерті легка.

Куркулєнко.

ВІДОЗВА ДО УКРАЇНСЬКОЇ РАДЯНСЬКОЇ ІНТЕЛІГЕНЦІ ТА ВСЬОГО РАДЯНСЬКОГО СУСПІЛЬСТВА.

(Докічення.)

І справді перехід до мирного соціалістичного будівництва — попереднє, початок пролетарської революції на Заході та визвольний національний рух колоніальних народів Сходу, по друге — дали можливість опинити в міжнародній світовій перспективі значіння національної проблеми і віднести належне місце в розвитку революції на Україні моментами соціалістичної націоналістичної XII з'їзду РКП, шире, отворило й поглибило, проаналізувавши тактику партії в національній справі, рішуче засудив позицію культуриної переагції котролька одної нації і зробив обов'язковою підтримку національної культури трудящого верста.

Відповідні кардинальні зміни в державному устрої Спілки й окремих Радянських Республік приводить у гармонію політичні й культурні взаємовідносини між усіма народами Спілки РСР.
Створення на Сході Спілки Радянських Соціалістичних Республік, що до неї ввійшла й Українська Соціалістична Радянська Республіка, дає цілковиту гарантію забезпечення національного розвитку трудящого масу України, а також забезпечує за ними політичну владу. Ставши значним і впливовим міжнародним політичним чинником, Спілка Радянських Республік зможе взяти під свою оборону українських робітників і селян на землях, окупованих шляхетсько-буржуазною Польщею, реакційно-буржуазною буржуазною Румунією і капіталістично-міщанською Чехією.

В умовах мирного Радянського будівництва зростає й зміцнюється широка Радянська суспільність на Україні, стає дієвою активна робота в будівництві Радянської України.
На різних ділянках життя — народного господарства, кооперації, науки, мистецтва — працюють тисячі робітників, цілою вітчизною ставлять своє життя за розвиток нової форми суспільного життя, що повстає на руїнах капіталістичного світу.
Поруч з українськими робітниками й селянами та радянською українською інтелігенцією, активну участь в процесі творення Радянської України беруть російські, єврейські й польські робітничі маси та демократична інтелігенція. В цій практичній роботі поведіть сьогодні на нівець пережитки національної ворожнечі та національного недовіра старих часів і створюється монолітна маса радянського суспільства з пролетарською державною свідомістю.
Контрреволюційна українська еміграція з Петлюрою,

Радянську Владу і Робітничо-Селянську Республіку, або протилежний йому шлях фашизму, — твердо і думи першим шляхом, голосно заявляємо:
Нехай не сподівається на нашу підтримку ніяка українська контрреволюція, чи закордонна, чи тутшня. Зі зброєю в руках, в одних лавах з робітниками й селянами України за керівництвом Радляди й Комінтерну захищатимемо нашу Радянську батьківщину від усякої інтервенції.
Ми пішли працювати в Радянській установі не на те, до чого закликає Винниченко — щоб вести в них розбрат, а — на те, щоб борючись за диктатуру пролетаріату, підтримувати єдиний класовий фронт робітників і селян і зміцнювати Радляду.

Ми закликаємо Українську Радянську інтелігенцію та широкі радянські кола Кієва, Одеси, Катеринослава, Полтави й інших міст України предляти свій голос до нашого, та гуртувати свої сили для участі в радянській будівництві.
Нехай живе світова соціалістична революція!
Нехай живе Комінтерн!
Нехай живе Комуністична Партія (більш.) України!
Нехай живе Радляда!
Нехай живе Українська Соціалістична Республіка!
Харків, 15-го травня 1924 р.
Підписали: Василь Макуренко, Олександр Поляк, Всея Дістремко, В. Балади, Арс. Степанов, Н. Хрестюк, Мик. Чечель, Микола Сулим, Ін. Штефан (Одеса), Ол. Жуковський (Одеса), Ганна Прудиш, Іван Личко (Одеса), В. Фесенко, Іван Крусецький, Марія Романенко, Ін. Магера, Ф. Коваленко, Іван Гончаров, Ф. Винищак, Олександр Іванович, К. Грезівський, Омелянчук, Кремени, Е. Филипович, Т. Габуза, А. Мостовий, С. Горбаніський, Н. Вачич, В. Яковлев, Н. Пащенко, О. Зарьська, І. Лєв, О. Капустівська, О. Руденко, Н. Шинишкінська, М. Семенівна, Р. Шевченко, Василь Радацький, Олександр Панченко, Микола Голубєв, Леонід Колісниченко, Сергій Пошпєв, Федосій Федюченко, Микола Любарський, Парасковія Сулимівна, Іван Жуєв, М. Павлово, В. Бойко, Кость Сліпко, Г. Немиваха, Катерина Попова, Кілим Яремичів, Арсен Хоменко, Іван Лебедиский, Микола Шерєв, А. Гендриховська, В. Стушовський, Ф. Собоєв, С. Кравців, Мих. Павленко, С. Стрільцький, М. Поздницький, С. Стрільцький, Юр. Яновський, С. Мопань.

ПІДСУМКИ ОСЬМОЇ ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ ПАРТІЙНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ.

Розмова з головою В.У.Ц.В.К. тов. Г. І. Петровським.

В розмові з нашим співробітником тов. Петровським піднім підсумки 8-ї Всеукраїнської Партійної Конференції.
— Насамперед слід відзначити, казав т. Петровський, що в історії наших конференцій 8-ма Всеукраїнська конференція КІП (6) У займає особливе місце: вона різниться від інших конференцій так по своїй формі, як і по змісту своєї роботи. Ми починаємо все менш звичайної буди, яка на жаль була раніше, а також можна відмітити все більше погодження по принципово-політичних ліній і практичній роботі.
Всі важливі практичні і принципів-справи, раніш ніж розглядалися в делегаціях, а потім в комісіях і секціях, і знічепотім — на самій конференції. Голосування показало, що кожна делегація має свої власні думки, а якими вона виступала на конференції. Наші пропозиції, а разом з нами і деякі "розвінчені" люди казали, що на конференції "підібрано" склад членів, багато балакало про "загрози" і т. д.; але ми певні, що зрієт нашої партії все час іде вперу, а тому ми не будемо звертати уваги на ці балакани і будемо йти від конференції до конференції сувільно й доброзичливо до робітників і селян і здійснюючи алуку між містом і селом.

Інтелігенція і партія.

Разом з погодженням на самій конференції, йде зрієт співвідношення між містом і селом і з цією практичною роботою конференції, тов. Петровський зазначив, що конференція односторонньо ухвалила всю попередню принципіву і практичну політичну лінію ЦК і в самій лінійці виявила своє політичне обличчя. В своїй політичній лінійці конференція не пішла по опортуністичному шляху поступку внутрішній і міжнародній буржуазії, не відкинула разом з тим необхідності міжнароднього зв'язку; конференція дала мандат лише на заключення таких зв'язків з закордонними державами, які б не порушували нашу гідність. В галузі внутрішньої політики конференція змінила політику державного регулювання промисловості й торгівлі.
Майже на кожній губернійській конференції було заслухано доклад ЦК і всі постанови губернійських конференцій погоджувалися на Всеукраїнській конференції, через те справи про кооперацію і торгівлю, про

роботу на селі, про охолодження лінійського лабору, про відношення до позапартійних робітників, а також і до інтелігенції, вчителів, середняків і т. д. розглядалися на конференції більш з практичного боку ніж з принципівого.
Головним завданням в партійній роботі, після роботи серед пролетаріату, є зарає робота серед селянства; конференція зробила точнішими взаємовідносини між партійними, радянськими, професійними і інших організацій на селі, охопивши разом з тим роботу Юліанів і комсомольців, і таким чином конференція дала великий стимул для правильної її діяльності.
Одну справу конференція не розв'язала — це справу про входження до нашої партії середняків; розв'язати цю справу дозручено українській делегації на Всеукраїнському з'їзді, бо для партії це має велике значіння;
сумна доля не є спричинена високою платією для робітників, але великими зисками (дивідендами) від шерів.
— От не нарікайте, не будте песимістом — себто таким, який лише в'єсоди бачить зло, в противності до оптиміста, який в'єсоди все бачить благо — бо це зарає, ви другий зараєжуєте і робите недоволення, а воно в Канаді ще не так але; ми найгірше перебули, добробут от от за племіа (prosperity behind the corner).
Тут мене взяла нестерпима заїсть і я сказав:
— До чорта з твоїм добробутом з племіа! Вже кілька літ тиште нас буржуазна преса, буржуазні агенти і прихвостні, що добробут наступає, от от за племіа, на розі вулиці, але я нїде його не бачу, противно, що рік до гірше подати ростуть, шин відходять на вулиці, а падають на наших доми принаки, окуляри, провізійональні і державні ростуть безробіття, страйки по містах — і де тут до дїка є змисл говорити про добробут і туманити нас, що ми найгірше перебули, коли найгірше наступить.
На те він мені в якє поважніше і з більшим репектом:
— От сьлухайте мене фермер, що я вам скажу. Ви сиди заїахи без грошей, тепер вартуєтє пересічи десять тисяч долларів кожний, то повинні бути відчїні йому краєви, що вас прїяня і дав нагоду добробітє маетку, а ви замьєтє подяки, політикуєтє і то дуже на червоно.
— Ти — кажу я йому — драбє один, хїба-ж ти не мїг осїти на цїй землі передмістя і доробитєся теж? Чому все було неадоустним степом, сїрим і неприїтним, аж поки сєліани суди заїах? А то у вас, буржуї, руки відїають, чи що? А знаєш ти, бургоє, що ми два рази по 8 годин на день тяжко працювали? А знаєш ти, що інші жїнки і діти нам помагали? Знаєш ти, чим ми тепер живимос? Яка була в нас обстановка в хатї?
Інший панок мене перебив і каже:
— Ну, ну, це люїєрське життя і інакшим воно не могло бути, але все таки маючи 160 акрів, можна продавати кілька загонів зїажа, і хоч би по 75 ц. — зробіте грош.
На це я відповїв, що я веду вєє маси, а вєє лєви кука. І коди до маетє робїтника до крайностї, вони нас поставьтє на колїна, тимбїльше, що ми, фермери, поможемо, бо наша

ЯК ВИГЛЯДАЄ БУРЖУАЗНА ІДЕОЛОГІЯ.

Ідеологією називаємо науку про гадки та погляди. Кожна окрема економічна група, чи клас має свої певні гадки і погляди на суспільний лад і порядок, чи як має устроїти Люде, виконані у теперішнім суспільним устрою, де верховодить буржуазія, мають такі погляди і гадки, яким переінає після буржуазного міркування.
Іх погляди і гадки, приміром, на класову боротьбу дуже шкідли. Кажу люде, але не всі, лише ті, які по буржуазному думують. Іх гадки та погляди на працюючі маси є замітні. Ці буржуазні прихвостні дїаються на фермера і робїтника, як на свого найбільшого ворога, але рівночасно своєму дуренькому ідеологіє не годї зрозумїти, чому ми їм є ворогами. Вони не годї поіти, що ми ж теж люде.
І до мє на Пїс Рївер заїажають торговиньки (Traveling Salesmen). Зїабавляє я з цією їх пачкою в тєстє. Зїабавляли ми про телерїсїї гаради та буржуазний рай, де фермер по уха в догах, його прокрутїше кошти виробу, а фабричний товар на триста процент вищий від переднього часу.
— Так муситє бути, — сказав один з них, — бо робїтник фабричний берє вєїтєвську заробїтє платню, робїтє їтькі 8 годин денно, то яє коєсь робив за третю відмінотї платїї і деєтє або 12 годин денно.
А другий на це каже:
— Треба змусити перше робїтника працювати за переденю платню, тоді цїна на фабричний товар обїжєтєся.
Тут я не мїг вєдрєати і кажу:
— Леди чи є влєвсьє — маючи на гадї, що робїтник і так лєди живїтє тепєр, бо хоч берє бїльєше, перед вїякою, то за те муситє дорожє платити за харч, облє, убрання, помєшаня, сїяло, опал і т. и. Одяк панок зрозумїє мене инікше і каже:
— Що, сумніваєтєся? Нївєзємє темних їмїгрантїв з Європи, які залягоду будуть за малу платню робити і тим примусом зорганїзованї робїтнїкї робити за меншу платню. Довелємо до безробіття, примороїтї годозам так, що на колїнах будуть нас єе проісти о роботу.
Тут я вєє мусїв загворити.
— Паночку, не забувайте, що і у нас є колїна, і що іх, тих робїтнїкї, є маси, а вєє лєви кука. І коди до маетє робїтника до крайностї, вони нас поставьтє на колїна, тимбїльше, що ми, фермери, поможемо, бо наша

цю справу буде розв'язано Всеукраїнським з'їздом РКП.
Наш міжнародній і внутрішній стан міщан.
На прїкїнци своєї розмови т. Петровський відзначив, що при сьасуному міжнародньому етапі, колї в Європі починаєтєся процес перебудови радїв буржуазїї, колї вибори до французького парламенту і особлїво до нїмецького райхстагу показали зрієт комунїстичних настроїв серед робїтнїкїв, можна напоєнно сказати, що нашої міжнародньому становищу не загрожує небезпека. Що до нашого внутрішнього становища то нашою бїдою є безробіття; але разом з тим ми маємо уєспїх у регулюваньнї торгу, розвитку промисловості і сїльського господарства, що безумовно вїдїшпїтє загальний наш стан. В таких умовах ми вїдїдемо в новїй партїйній рїк.
Г. А. —

М. ІРЧАН. КАРПАТСЬКА НІЧ.

(Оповідання із збірки "Кривавий бог".)

(Продовження.)

А як доїхали до моря, то виглядали, гей-би ті мери, що встали, ще раз з могли. І знову отарою загнали їх в довгу шопу, кормили гнилим оселедцями, писали, переписували. Як оглядали Матвія з усіх боків, то чомусь пригадалася йому власна корова, яку продав давніш Жидові. Жид так само оглядав його корову, як його зараз в цьому приморському місті. І в очі і в зуби, і ноги натискають і тіло щипають. Чого це люди на худобину сходять, Матвій не вмів пояснити собі. І ніде ні одного привітного слова не почув, тільки так, гей-би він був паршиним конем.
— Обернись!
— Зайди!
— Покажи руки!
— Очі!
— Куди ідеш?
А Матвій було більше по людському обходився з конем...
По кількох днях поневірки, повели їх на паропава. І йшли всі люди, як на зарі. Смирно та тихо. Зачїткуювали дітїй, стогнали з клауками. Нїби в їх життя сталає якась велика переіна, як вступали на дерев'яний місток до паропава.

Віддїляні жїнок з дітьми, віддїляні й чоловіків. І грубо та неприїтно думали оклики паропаваї служби.

Матвій попав з іншими у простору кімнату, де довгими рядами стояли ліжка. Ліжка — одно над одним, поєрами, з брудними накривалами. Пароплав цей був призначений для перевозу худоби з Америки, але ним возили й люде до Америки, а вже відти повертаєтє він з худобою. Грязні ліжка прикрїплювалися шрубамї тільки на час подорожї з Європи, а в американському порті їх відкручували, складали окремо і загнаняли худобу.

В кімнати, де був Матвій, було 50 людеї і дух був такий, що годї дїхати. Аби не чути душноє смороду недово неперезеїної худоби, паропаваї служба посилає дрібним піском долївку.
Вїхали в море. Почалися довгі, тяжкі муки. Люде снувалися в перших днях бїдї, виснаженї, не дужї. Істи приносїли в кожну кімнату, ставили на довгі стїли казани з невідомою юшкою, кидали бляшанї тарїлки і скупку годували. Намагали бїльєше оселедцями. Вечером приносїли в єєбрі сухарї, але не давали, тільки продавали кожному за гроші або за це, що їде до кухні мити посудину або обирати бараболо. Це вєє по своїй оїсї респоряджалає паропаваї служба, для якої всі оїї подорожнї були теж нїчим ішим, як худобою. Вони привикали возити худобу і не робили вєє рїжнї між людьми.

Як вже допродували сухарї, то виспали з єєбра на долївку порох з них, а самї відскакували в бїк і дивилися з задоволенням, як голодні, нещасні люде рвалися та бїлися за цей порох між собою. Служба реготалася до безтїмї.
Матвій терпїв теж голод. Дуже-дуже хотїлося йому їсти і він найбільше просїджував

в кухні, де помагав робити брудну роботу і за це давали йому бїльєше юшки та сухарї. Злєвоєрв його було мїше і не піддавалося не дужї. У вїльнї хвїлї він лежав на своїйму долїжному лїжку, чухався за обїжнюку, бо надто гризла його комахнїя з паропаваїх лїжок і дивився на інших людеї, що покотом лежали від не дужї. З верхнїх лїжок лїлося бїловитнїя і треба було добре захартоватї людину на долїжному лїжку, щоб не попастї під цей водопад.
І думав Матвій, що все це так має бути. Він не нарікає, не називав його мукою. Поневїрка, бо поневїрка, це не шершина йому. Всї терпять, бо всі хочуть перетерпїти і переїхати в ту казкову, багату країну, де вїтє рїдке шастя. Тому покїрно зносїв і голод і бруд і грубе поведєння служби.

По трьох тїжднях тяжкої їдї доїхали до Америки. Живо забїялося Матвієє серце. Ось вона! Ось та бажана Америка. Слава тобї! сподї, слава тобї!...
Всі переїєли у велику салю, де біля столїкї сїдали за паєрами людеї і кожного перепїтїували, з кожним шопє писували. Хто не мав знайомих в Америці і не мав грошей з собою, тому робили на плєчах бїлою креїдою хреста і пропускали далї. В долині стояло двоє дорозєвнїх панкїв і дїляли. Хто без хрестика — на право, хто з хрестиком — на лїво.
Прїйшла черга й на Матвія.

— До кого ідеш?
— До Америки — спокїєно відповїв він.
— Маєш знайомих?
— А мєні на що?
— Гроші маєш?
— Лєди стїгнувся на дорогу, останню короївну продав.
— А як же ти будеш жити?
— Ну а руки на що? — здивовано спитав Матвій і показав свої широчезні долони.
— Йди далї!
Матвій пішов і навіть не почув, як на його плєчах нарисували хреста. Зїйшов в долину, панок оглянув і потрутїв його в лїву кімнату. Здївувався Матвій, як побачив там якусь дївчїну, що опєрла на стїну плакала. Він хотїв спитати її, чого влєчє, але згадав, що може вона не зрозумїє його. І тільки дивився на її плєчї, що джоркали від плачу разом з білим хрестом.
Згодом впустили єє кількох в кімнату і Матвій доїдвалєся від одного Хорвата, що іх може її не пусьтати в Америку, бо вони нікого не мають тут.
— Як то? — здивувався Матвій. — А хїба-ж це єє не Америка?
— Америка то Америка, але видиш, що не пускають.
І Матвій зажурився. Він-же їхав, мучився, продав коровину, відобрвав дітям молоко і мавби повернутї з нїчим? О нї! Цього не буде. Вечером принесли їсти і потвердили слова Хорвата. Але Матвій все таки не вїрив. Хоч не спав ночою, хоч журився, але потїшав себе, що він не вернеєтєся. В нього-ж пас в паузїє свїт отворений! Там-же написано, що йому можна йти, куди хоче. Що це потїшав з нього роблять?

Ранком прїйшло двоє панкїв і один з них сказав, що ї всі повинні завернутї назад. Але найшовєся добрий чоловік, який хоче вирьтуватї їх з бїдї і берє до себе на роботу. Чи поїдуть вони?
(Дальше буде.)

ЗБІРАЙТЕ ПЕРЕДПЛАТУ
на одинокій їлюстрованїй науково літературній журналі в Канаді і Заученях Державях
"РОБІТНИЦЮ"
що виходить кожного І і 15 в місяці.
Участь беруть мїк ішними такі літературні й науковї сїяки: М. Ірчан, М. Тарновський, В. Косєк, М. Луцєвнї, Оксана Кадлубинька, др. Натїя Суворова, др. М. Сєєк, др. Рєст. Заключнїєй і ии.
"Робїтнїкї" друкує дужє прїступнїй науковїй матерїял з їлюстраціями, шкідливі новїні з шїлого світа, лїкарські порадї і мєє аїтучу сторїнку та весєлїй кутїк.
Пєстієно вєде на своїх сторїках курс української граматїкї.
За добрі вїдажки загадок, давє журнїяї нагородї.
Кожне чїсло має своє вартїє. На складї можна дїстати єє 2 і 3—4 чїсло, бо перше роїльшєкоє.
Рїчка переїадлатї тїлькї \$1.50, пїрїчєна 80 ц.
"Робїтнїкї" своїм змістом шїкава і корїсна також для мужїи, а не тїлькї для жєнщїи. Передплату посылаетє на таку адресу:
THE WORKINGWOMAN
Cor Pritchard & McGregor
Winnipeg, Man.

Пресовий фонд "Укр. Робітничих Вістей".

В. Скорохід, Швабо \$5.00
М. Лютик, Торонто 4.00
Г. Пес, Вінніпег 1.00
К. Ходзицький, Френклин 1.00
Ф. Н. Стефанюк, Мічиган 1.00

ЗВІТ КОМІТЕТУ МАРСЬКОЇ КАМПАЇ В КОРИСТЬ "У. Р. В." І "РОБІТНИЦЬ".

Іст Киддонні, Ман.
Як відомо всім організаціям робітничим і робітницям при Стів. У. Р. Д. — місяць мав і листова і призначення для спеціальної праці в користь нашій робітничій пресі в Канаді. В цих двох місяцях члени і члениці Стів. У. Р. Д. старалися виконувати свій пролетарський обов'язок з оглядом нашої робітничої преси тим способом, що збирають гроші на пресовий фонд і приєднують нових передплатників до часопису "У. Р. В." і жіночого журналу "Робітниця".

Ось тому і ми, робітники і робітниці в Іст Киддонні, виконали в місяць свою частину свого пролетарського обов'язку з оглядом нашої преси в Канаді. В ці місяці ми утворювали різні підприємства, на яких обговорювали наші пролетарські справи і завдання. Не промовляли до нас на тих підприємствах люди в довгих реверендах, ані в похитливих фразах, але промовляли до нас члени і члениці пролетарської класи, промовляли ті, що своїми мозками себе удержують, що працюють тяжко з дня на день на піддержку свого злиденного буття. Ці голубі капіталістично-класові робітники і робітниці (але всі відомі коду, хто їх гнобить), по-кинули присутній пролетарський суспільстві, вказували на способи, як можна це лихо усунути. Говорились також про теперішню політику в Канаді, де польська шляхта знищує над працюючим українським населенням за те, що воно бажає вивільнитися з під польського ярма. Щоб порухатися за ворогом, до чого треба сильної організації, бо тільки організоване робітничтво єспіє осантувати успішну боротьбу над ворогом.

Робітники і робітниці в Іст Киддонні! Місяць мав вже проминути і що могли, ми в ці місяці зробили. Ми не повинні ані на хвилину забувати, що нам і далше треба працювати для робітничого руху, що нам і далше треба бути енергійні для цієї діли. В місяць мав ми привітали 14 нових передплатників для "У. Р. В." і 19 нових передплатників для "Робітниця", себто приєднали 33 нових борців за інтереси працюючих і висукуваних.

Отже коли прийдє місяць листопада, ми мусимо постаратися поводити нашу роботу в користь нашої преси а тим самим і доказуємо українським чорнотентним шубарцям, що ми тут не є "гістьми", але гідними членами великої і могутньої родино-працюючої класи, та гордимось нею, бо в її руках будучність.

В місяць мав лунна книга: "Дві тисячі нових передплатників для "Українських Робітничих Вістей". В місяць листопада, товариші і товаришні, докажіть того, щоб нашим класом було: "Українські Робітничі Вісті" мали бути тишею.

Майський Комітет складає на цій місяць програму подку всім тим товаришам і товаришницям, котрі приєднали нових передплатників для обох часописів і збирали на пресовий фонд. Всім жертводавцям, як і першій маючій групі і їх афілієнтовані тов. П. Григорюков і другим товаришам і товаришницям в Вінніпегу, що помагали нам в концертній програмі, складаємо щиро товариську подяку. Щира подяка тим товаришам і товаришницям за те, що вони присутні на цій програмі і разом з нами працювали на концертній програмі, складаємо щиро товариську подяку.

Тов. І. Дворяноський зібрав на листу ч. 217 на передплату "У.Р.В." \$4.00, на передплату "Робітниця" 75 ц.

Тов. В. Іваночко зібрав на листу ч. 219 на передплату "У.Р.В." \$2.00, на передплату "Робітниця" \$1.50. На листу ч. 203 на пресовий фонд "У.Р.В." \$1.00.

Тов. П. Кудинич зібрав на листу ч. 201 на передплату "У.Р.В." \$6.00. На листу ч. 220 на пресовий фонд "У.Р.В." \$1.00.

Table with names and amounts: Т-ка Анна Біловус зібрала на листу ч. 209 на передплату "Робітниця" \$2.30, Т-ка Триніа зібрала на листу ч. 215 на пресовий фонд "Робітниця" \$1.00.

Тов. Т. Коцунич зібрав на листу ч. 220 на передплату "У.Р.В." \$8.00, на передплату "Робітниця" \$6.00. На листу ч. 216 на пресовий фонд "У.Р.В." \$1.00.

Т-ка Анна Триніа збирала на листу ч. 210 на пресовий фонд "У.Р.В." \$1.00. С. Кисляк \$1.00, С. Плиш \$1.00, Р. Лугуа \$1.00, Н. Петров \$1.00.

Т-ка Катерина Процик збирала на листу ч. 213 на передплату "Робітниця" \$4.50. Т-ка Ольга Кузюк збирала на листу ч. 215 на передплату "Робітниця" \$2.00.

На листу ч. 209 на пресовий фонд "У.Р.В." \$1.00. І. Корнінський \$1.00, А. Бігич \$1.00, О. Саука \$1.00.

Т-ка Катерина Процик збирала на листу ч. 213 на передплату "Робітниця" \$4.50. Т-ка Ольга Кузюк збирала на листу ч. 215 на передплату "Робітниця" \$2.00.

На листу ч. 209 на пресовий фонд "У.Р.В." \$1.00. І. Корнінський \$1.00, А. Бігич \$1.00, О. Саука \$1.00.

Т-ка Катерина Процик збирала на листу ч. 213 на передплату "Робітниця" \$4.50. Т-ка Ольга Кузюк збирала на листу ч. 215 на передплату "Робітниця" \$2.00.

На листу ч. 209 на пресовий фонд "У.Р.В." \$1.00. І. Корнінський \$1.00, А. Бігич \$1.00, О. Саука \$1.00.

Т-ка Катерина Процик збирала на листу ч. 213 на передплату "Робітниця" \$4.50. Т-ка Ольга Кузюк збирала на листу ч. 215 на передплату "Робітниця" \$2.00.

На листу ч. 209 на пресовий фонд "У.Р.В." \$1.00. І. Корнінський \$1.00, А. Бігич \$1.00, О. Саука \$1.00.

Т-ка Катерина Процик збирала на листу ч. 213 на передплату "Робітниця" \$4.50. Т-ка Ольга Кузюк збирала на листу ч. 215 на передплату "Робітниця" \$2.00.

На листу ч. 209 на пресовий фонд "У.Р.В." \$1.00. І. Корнінський \$1.00, А. Бігич \$1.00, О. Саука \$1.00.

Т-ка Катерина Процик збирала на листу ч. 213 на передплату "Робітниця" \$4.50. Т-ка Ольга Кузюк збирала на листу ч. 215 на передплату "Робітниця" \$2.00.

На листу ч. 209 на пресовий фонд "У.Р.В." \$1.00. І. Корнінський \$1.00, А. Бігич \$1.00, О. Саука \$1.00.

Т-ка Катерина Процик збирала на листу ч. 213 на передплату "Робітниця" \$4.50. Т-ка Ольга Кузюк збирала на листу ч. 215 на передплату "Робітниця" \$2.00.

На листу ч. 209 на пресовий фонд "У.Р.В." \$1.00. І. Корнінський \$1.00, А. Бігич \$1.00, О. Саука \$1.00.

Т-ка Катерина Процик збирала на листу ч. 213 на передплату "Робітниця" \$4.50. Т-ка Ольга Кузюк збирала на листу ч. 215 на передплату "Робітниця" \$2.00.

На листу ч. 209 на пресовий фонд "У.Р.В." \$1.00. І. Корнінський \$1.00, А. Бігич \$1.00, О. Саука \$1.00.

Т-ка Катерина Процик збирала на листу ч. 213 на передплату "Робітниця" \$4.50. Т-ка Ольга Кузюк збирала на листу ч. 215 на передплату "Робітниця" \$2.00.

Table with names and amounts: Т-ка Анна Біловус зібрала на листу ч. 209 на передплату "Робітниця" \$2.30, Т-ка Триніа зібрала на листу ч. 215 на пресовий фонд "Робітниця" \$1.00.

В. Гнатівська \$25.00, Г. Міер \$25.00, Г. Швабо \$25.00. Разом \$75.00.

Тов. П. Головчук зібрав на листу ч. 204 на передплату "Робітниця" \$1.50. На пресовий фонд "У.Р.В." \$1.00.

Т-ка Павліна Коцунич збирала на листу ч. 205 на передплату "Робітниця" \$4.50. На листу ч. 205 на пресовий фонд "Робітниця" \$1.00.

Т-ка Катерина Процик збирала на листу ч. 213 на передплату "Робітниця" \$4.50. Т-ка Ольга Кузюк збирала на листу ч. 215 на передплату "Робітниця" \$2.00.

На листу ч. 209 на пресовий фонд "У.Р.В." \$1.00. І. Корнінський \$1.00, А. Бігич \$1.00, О. Саука \$1.00.

Т-ка Катерина Процик збирала на листу ч. 213 на передплату "Робітниця" \$4.50. Т-ка Ольга Кузюк збирала на листу ч. 215 на передплату "Робітниця" \$2.00.

На листу ч. 209 на пресовий фонд "У.Р.В." \$1.00. І. Корнінський \$1.00, А. Бігич \$1.00, О. Саука \$1.00.

Т-ка Катерина Процик збирала на листу ч. 213 на передплату "Робітниця" \$4.50. Т-ка Ольга Кузюк збирала на листу ч. 215 на передплату "Робітниця" \$2.00.

На листу ч. 209 на пресовий фонд "У.Р.В." \$1.00. І. Корнінський \$1.00, А. Бігич \$1.00, О. Саука \$1.00.

Т-ка Катерина Процик збирала на листу ч. 213 на передплату "Робітниця" \$4.50. Т-ка Ольга Кузюк збирала на листу ч. 215 на передплату "Робітниця" \$2.00.

На листу ч. 209 на пресовий фонд "У.Р.В." \$1.00. І. Корнінський \$1.00, А. Бігич \$1.00, О. Саука \$1.00.

Т-ка Катерина Процик збирала на листу ч. 213 на передплату "Робітниця" \$4.50. Т-ка Ольга Кузюк збирала на листу ч. 215 на передплату "Робітниця" \$2.00.

На листу ч. 209 на пресовий фонд "У.Р.В." \$1.00. І. Корнінський \$1.00, А. Бігич \$1.00, О. Саука \$1.00.

Т-ка Катерина Процик збирала на листу ч. 213 на передплату "Робітниця" \$4.50. Т-ка Ольга Кузюк збирала на листу ч. 215 на передплату "Робітниця" \$2.00.

На листу ч. 209 на пресовий фонд "У.Р.В." \$1.00. І. Корнінський \$1.00, А. Бігич \$1.00, О. Саука \$1.00.

Т-ка Катерина Процик збирала на листу ч. 213 на передплату "Робітниця" \$4.50. Т-ка Ольга Кузюк збирала на листу ч. 215 на передплату "Робітниця" \$2.00.

На листу ч. 209 на пресовий фонд "У.Р.В." \$1.00. І. Корнінський \$1.00, А. Бігич \$1.00, О. Саука \$1.00.

Т-ка Катерина Процик збирала на листу ч. 213 на передплату "Робітниця" \$4.50. Т-ка Ольга Кузюк збирала на листу ч. 215 на передплату "Робітниця" \$2.00.

На листу ч. 209 на пресовий фонд "У.Р.В." \$1.00. І. Корнінський \$1.00, А. Бігич \$1.00, О. Саука \$1.00.

Table with names and amounts: Т-ка Анна Біловус зібрала на листу ч. 209 на передплату "Робітниця" \$2.30, Т-ка Триніа зібрала на листу ч. 215 на пресовий фонд "Робітниця" \$1.00.

Summary table: На прес. фонд "У.Р.В." 40.30, З підприємств 33.18, На прес. фонд "Робітниця" 18.40, Разом \$91.88.

НА ПОМІЧ СВОЇХ ПРЕС.

Судбури, Онт.
Дорогі Товариші!
Щогорішній місяць май скінчився успішно для українських робітників а зокрема для робітничої преси. Наші товариші при адміністраторі Стів. У. Р. Д. в Судбури виконали як свій пролетарський обов'язок. Відслуховуючи тут майже свято концерт-митинг при спільстві філадельфійських робітників свято вийшло дуже гарно. Після відгуків Марселеса на вступній почі програмі говорили і українські робітники виступали з декламаціями.

Т-ка Катерина Процик збирала на листу ч. 213 на передплату "Робітниця" \$4.50. Т-ка Ольга Кузюк збирала на листу ч. 215 на передплату "Робітниця" \$2.00.

На листу ч. 209 на пресовий фонд "У.Р.В." \$1.00. І. Корнінський \$1.00, А. Бігич \$1.00, О. Саука \$1.00.

Т-ка Катерина Процик збирала на листу ч. 213 на передплату "Робітниця" \$4.50. Т-ка Ольга Кузюк збирала на листу ч. 215 на передплату "Робітниця" \$2.00.

На листу ч. 209 на пресовий фонд "У.Р.В." \$1.00. І. Корнінський \$1.00, А. Бігич \$1.00, О. Саука \$1.00.

Т-ка Катерина Процик збирала на листу ч. 213 на передплату "Робітниця" \$4.50. Т-ка Ольга Кузюк збирала на листу ч. 215 на передплату "Робітниця" \$2.00.

На листу ч. 209 на пресовий фонд "У.Р.В." \$1.00. І. Корнінський \$1.00, А. Бігич \$1.00, О. Саука \$1.00.

Table with names and amounts: Т-ка Анна Біловус зібрала на листу ч. 209 на передплату "Робітниця" \$2.30, Т-ка Триніа зібрала на листу ч. 215 на пресовий фонд "Робітниця" \$1.00.

НАША АРМІЯ ЗРОСТАЄ!

Повніше подіємо імена тих товаришів, що зрозуміли наш заклик в "Українських Робітничих Вістях" і почали приєднувати до своєї гасети нових передплатників.

Ю. Єсенюк в Форт Вільям, Онт. придбав одного цілісного і одного кварталного передплатника. Ю. Фельд в Портжеж за Прері, Ман. придбав одного цілісного і одного кварталного передплатника.

Г. Комар в Бейкервіль, Ман. придбав одного цілісного і одного кварталного передплатника. М. Кошоба в Іст Селорк, Ман. придбав одного цілісного і одного кварталного передплатника.

М. Якимчук в Едмонтоні, Алта. придбав двох цілісних і одного кварталного передплатника. В. Шевчук в Форт Франчес, Онт. придбав одного цілісного передплатника.

В. Круль в Едмонтоні, Алта. придбав одного цілісного і одного кварталного передплатника. Ю. Лімар в Гімалі, Ман. придбав одного кварталного передплатника.

І. Василук в Блю Ривер, Б. К. придбав одного цілісного і одного кварталного передплатника. А. Віпоранич в Полларфілд, Ман. придбав одного кварталного передплатника.

М. Гоголюк в Ді Пес, Ман. придбав одного цілісного і одного кварталного передплатника. І. Фічуч в Паркейда, Ман. придбав одного цілісного і одного кварталного передплатника.

Table with names and amounts: Ю. Єсенюк \$5.00, Микола Гаюк \$5.00, Георгій Білик \$5.00, Іван Гаюк \$5.00, Разом \$20.00.

ТОВ. БАРТ В ВІННІПЕГУ!

Повідомиється всім укр. робітницям, що в НЕДІЛУ, дня 15-го ЧЕРВНЯ о годині 8-ій вечером відбудеться на Маркет Сквер (кодо Ситі-гоуд)

МАСОВИЙ МІТІНГ,

на якому буде промовляти відомий бесідник і комуністичний діяч т. М. БАРТОЛОМЮ, що переїздить через Вінніпег на схід Канади.

Хочете почути з уст найлішого робітничого промовця в Канаді про рух в західній Канаді між робітниками і фермерами, то старайтесь прийти на цей мітінг самі і клічте за собою своїх знайомих.

МАСОВІ ВІЧІ!

Заходом 3-го окружного організаційного дистрикту Укр. Секції Комуністичної Партії Канади відбудуться масові віча в наступному порядку:

Неділя, дня 15-го червня, в Кіченері і Ошаві, Онт. Нєділя, дня 22-го червня, в Торонді і Сейнт-Кетерінс. Нєділя, дня 29 червня, в Вєланді і Гемптоні.

Як що в котрій з повніше виписаних місцевостей не було-б з якихось причин спромози устроїти віче, в такім випадку проситесь негайно повідомити про це організатора на наступному адресу:

Districт Off. No. 3. P. O. Box 308, Toronto, Ont.

ПІКНІК!

Повідомиється всім товаришів робітників і робітниць в Вінніпегу і околиці, що Відділ Укр. Роб. Дому в Іст Киддонан устроє в неділю, 15. червня в Морс Плейс (на старім місці)

ПЕРШИЙ В ЦІМ СЕЗОНІ ВЕЛИЧАВИЙ ПІКНІК

Програма багата і цікава. Добріша музика. Спортові гри. Приходіть всі!

СПІЛЬНЕ ЧИТАННЯ.

Заходом жіночого відділу в Вінніпегу відбудеться в понеділок 16. червня о годині 8.30 вечером в Укр. Роб. Дому

СПІЛЬНЕ ЧИТАННЯ.

Читати буде т-ка Бартко дуже цікаву книгу п. н.: "Релігійна пошест". Після читання вільна дискусія. Обов'язком всіх членків прийти на час. Запрохутється також жінок з поза відділу. Вступ вільний. Заряд.

ПОШУКУЮ

ПОШУКУЮ свого брата Василя Солими, з села Бичовець, повіт Чортків, Галичина. Тому рік назад як я з ним розійшовся в Форт Вільям від того часу не маю про нього ніякої чутки. Хто знав би його адресу або він сам хай напише до: Steve Solymka, c/o Argonaut Gold Mine, Dane, Ont. (63)

НА ПРОДАЖ

НА ПРОДАЖ 5-пасажировий автомобіль "Overland" 1922 модель. Нєбагато уживаний. Продам дешево з той причини, що виїжджу з Вінніпегу. Завідливі можуть оглядати цей автомобіль п. ч.

ПОШУКУЄ

ПОШУКУЄ учительської посади в українській школі невлаво приблуща учителька з Східної Галичини. Рівнож дуже радо може занятися працює в організації, як ведінням хору і т. в. Пишати проху на адресу: Maria Wolynee, 1161 Manitoba Ave., Winnipeг, Man.

ПОШУКУЄ

ПОШУКУЄ учительської посади в українській школі невлаво приблуща учителька з Східної Галичини. Рівнож дуже радо може занятися працює в організації, як ведінням хору і т. в. Пишати проху на адресу: Maria Zaokirna, 1161 Manitoba Ave., Winnipeг, Man.